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• l,aR. .. 

des Nationalrates XVU. GesctzgebutlSlJpcriode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten EIGRUBER, HAIGERMOSER 
an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 
betreffend eine Kooperations-Förderungsaktion 

In seiner Anfragebeantwortung 286/AB vom 25.5.1987 zu 305/J der Abgeord­
neten Eigruber und Haigermoser vom 10.4. 1987 führt der Bundesminister für 
wirtschaftliche Angelegenheiten als Maßnahmen zur Verbesserung der Export­
situation der österreichischen Wirtschaft unter anderem an: "Bezüglich der 
künftigen Maßnahmen des Bundesministeriums für wirtschaftliche Angelegen~ 
heiten wird angemerkt, daß zur Stärkung de'r Wettbewerbsfähigkeit öster­
reichischer Unternehmungen auf ausländischen Märkten und auch zur Er­
schließung neuer Märkte für österreichische Unternehmungen für die nächste 

Zeit die Schaffung einer Kooperations-Förderungsaktion geplant ist. 

Österreichs Außenhandelswirtschaft ist gekennzeichnet von einem Rückgang 

der Exporte in bestimmte ehemalig große Märkten. Unter anderem ist die- . 

ser Exportrückgang mit dem Verfall des Erdölpreises verknüpft. Durch Rück­

gang des Preises für Erdöl haben bestimmte ehemalige große Abnehmerländer 
einen Schwund an Deviseneinnahmen zu verzeichnen und ist es ihnen daher 

auch nicht mehr möglich, Importe in höherem Ausmaß zu tätigerr. Österreichs 

Volkswirtschaft ist aber zu einem großen Teil exportabhängig. Daher sind 

Aktionen, die zu einer Steigerung der österreichischen Exporte beitragen, 

von größter Bedeutung: 

Aus diesem Grunde stellen die unterfertigten Abgeordneten an den Herrn 
Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten die 

A n fra g e : 
1. Wie soll die von Ihnen angekündigte Kooperationsaktion konkret ausehen? 
2. Welche Geldmittel werden dazu zur Verfügung stehen? 

3. Wann ist mit Beginn dieser Kooperations-Förderungsaktion zu rechnen? 

4. Sehen Sie eine MHglichkeit, daß fUr eine solche ~o0p~rationsförderungs­
e~tion r1ittel aus dem Außenhandelsförderungsbeitrag verwendet werden? 

Hien, 1988-02-11 
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